



十年“奔跑”，用汗水将梦想照进现实

——阳信县公安局刑侦大队三中队中队长黄健坚守警察梦、刑警梦，从警十年，参与主办了一大批有较大社会影响的案件，为群众挽回经济损失2700余万元

本报记者 罗军 宋静涵 通讯员 史华勇

当警察、抓坏人，是很多男孩子少年时就有的梦想，阳信县公安局刑侦大队三中队中队长黄健就是怀揣梦想的人之一。

为考警校高中转练体育特长生，大学毕业手拿双学位放弃世界500强企业就业机会先是被做了一名辅警，最终通过考试圆了从小就向往的警察梦。

从考入公安民警队伍，到做好刑侦工作，从警十年，黄健努力“奔跑”，在追逐梦想的道路上挥洒汗水。他参与主办一大批有较大社会影响的案件，先后打掉违法犯罪团伙120余个，破获各类违法犯罪嫌疑犯1100余人，破获各类案件2400余起，为群众挽回损失2700余万元。黄健本人也入选省、市两级公安机关扫黑除恶专项斗争专家人才库。



黄健(右二)和同事们一起分析案情。

追求警察梦，做一名好刑警，什么坎坷都过得去

1988年出生的黄健，高中时期文化成绩并不处于“出类拔萃”的段位，贴在他身上的标签更多的是爱玩、爱运动。高一时一次校运动会崭露头角，让他进入了体育老师的视野。

老师问黄健，对大学和未来事业的愿望是什么，“警察”这个词从黄健嘴里脱口而出。老师说，现在山东警察学院招考国家二级以上高水平运动员，可以试试这条路。听到这个消息，黄健几乎没有思索就答应下来。

有什么诱惑比得上梦想实现的机

“干刑警、破案子，一定要给被害人一个交代”

公安机关办理刑事案件，无论大小，办案的过程和结果，能否让当事人及其家属感受到公平正义，成为检验办案质效的重要评价尺度。

在刑侦案件中，放火案因为很多证据容易在火灾中灭失而不易侦破。

2022年除夕这一天，阳信县某乡镇一企业车间发生火灾。黄健和同事在侦查初期没有发现有效线索，现场的痕迹物证也已损毁，初步分析可能是一起因电路短路引发的自然事故。但本着对案件负责的态度，黄健

“怕你们的话，我就不干警察、不干刑警了”

给被害人及其家属一个交代，不但需要高超的办案技能、认真踏实的作风，还要能顶住来自各方面的压力，全力将刑事案件办成经得起法律、历史检验的铁案。

1999年大年初四，阳信县的王某庆将其妻子残忍杀害后畏罪潜逃，杳无踪迹。25年来，办案民警换了一茬又一茬，但始终没有放弃对王某庆的追捕。2023年，王某庆作为命案积案重点攻坚目标被列入督办名单。

黄健作为刑侦主力，和专案组民警一同昼夜奋战，将王某庆的人际关系、社会矛盾、生活技能、重点区域逐一筛查，并结合其生活习性、技能辗转

会就在眼前呢?

高二、高三，黄健刻苦训练，顺利取得200米短跑国家二级运动员资格。但2008年山东警察学院招生政策变化，不再单独招收高水平体育特长生，仿佛让他的警察梦一夜之间化为泡影。

不过，他还是顺利地考入了山东科技大学。2012年，黄健毕业，手持工商管理学、法学双学士学位，还进入了位于青岛的一家全球500强企业的招录名单。

但警察梦依然在，少年还想再搏

一把。

一次不成，两次、三次，大学毕业后，黄健先是考取辅警，接着参加本地及周边地区的警察招考，终于在2012年12月通过了政法干警招录考试，成就了他的警察梦。

2014年8月，梦想再进一步，刚刚参加工作的黄健主动要求到刑侦大队工作，成为了一名自己梦寐以求的刑警。

实现警察梦，是为了做一名好警察——

黄健说，这些案件与一些涉案金额较大的案件相比，可能并不多，但是它涉及面广，不管是几千元还是几万元，都是老百姓的血汗钱，每个案件都值得全力以赴。

2022年，刘女士遭遇“杀猪盘”诈骗，短短几天内被骗数十万元，让她一夜之间对生活失去了信心。接警后，黄健和战友们一边对被害人进行安抚，一边立即对涉案资金流和APP开展查询、分析，并连夜带队赶赴江西实施抓捕工作，成功抓获多名嫌疑人，追

回刘女士被骗的资金39万余元。

今年3月，黄健在梳理近年来诈骗案件线索时发现，2021年立案侦查的吴某被绑架案中，犯罪嫌疑人与辍北回流人员陈某相似度极高。他立即赶赴江西宜春开展工作。经过数日缜密侦查，成功打掉了曾在缅甸大肆实施电信诈骗行为、以易某为首的6人诈骗团伙，追缴违法所得50余万元。

说起这些案子，他跟队上的兄弟们说，“干刑警、破案子，一定要把群众的事当成自己的事，给被害人一个交代。”

把每一分钱都用到群众受益的地方

——滨州中院做好财务装备保障，铺平公平正义“最后一米”

本报通讯员 于宁

服务审判执行主业，一分钱也要花到“刀刃”上

近年来，智慧法院的应用普及，为审判管理开启了崭新模式，也让群众切实感受到了“指尖诉讼”的高效便捷。“财务装备要向审判执行一线倾斜，不断提升服务保障群众诉讼权利的能力和水平”成为滨州中院党组的一致共识。

滨州中院从审判工作需要和全市法院工作实际出发，提出“智审、智执、智服、智管”为核心的智慧法院建设体系，投入建设了一系列服务审判主业、让群众有感有得的智慧法院软件平台。

“案多人少”是法院面临的严峻挑战，通过信息化赋能，深挖内部潜能，是提升审判执行质效的重要途径。”滨州中院管办主任刘洋介绍，去年以来，依托信息化、智慧化建设，自主研发审判态势感知平台和“串联式”案件阅核监管平台，积极打造高效优质办案模式和全流程精细化管理模式，办案质效各项核心指标全部优于合理区间，两项平台分别入选2022年度、2023年度全国政法智能化建设创新案例。

“送达难”同样是困扰法院的“老大难”问题。一次人工送达，需要1辆警车、2

名干警奔波百里，除了高额经济成本，还要面临外出送达风险，且送达成功率低；一次邮寄送达，需要5天至10天，同样送达成功率低。

为解决“送达难”问题，滨州两级法院与市邮政公司合作，筹建了全市法院电子集约送达平台。

办案法官只需将送达案件推送到该平台，由送达平台通过微信、短信、邮箱、电话等形式向当事人送达各类文书。对于失联当事人，平台通过信息修复功能，迅速查找其实名认证电话号码，从源头提高触达率，大幅提升送达率，且沟通、送达过程全程录音留痕，确保合法性、安全性。同时，当事人也能随时随地接收法院文书材料，有效减轻诉累。

“发起请求不到1小时就能完成送达，比以前自己去送达快了几天！”滨州中院的法官王正真表示，集约送达把法官从事务性工作中解放出来，使法官能专注于案件审判工作。

2023年以来，滨州两级法院集约送达中心累计送达完成200864件，送达成功率85.46%，较往年提升7个百分点，平均年送达费用节省14%。

推动法院高质量发展，一个都不能掉队

在滨州中院干警的一般印象中，行政装备管理处是个“抠门”的部门，但是对于各类业务培训、期刊订阅及工本器具购置，却总是做足预算和保障。

“法院高质量发展，每个人都是发展引擎，业务培训和工本器具的购置是必须保障的支出。”滨州中院行政装备管理处处长张建彬表示。

为了更好地满足干警职业“充电”需求，2024年，在前期申报预算的基础上，滨州中院启动了图书阅览室建设，购置了法学专著、法律法规、指导性案例等法律类图书，政治理论、天文地理、历史传记等综合类图书及114种期刊杂志，从法律法规、到理解适用，再到核心期刊一应俱全。建成后的图书阅览室也将作为青年干警学习交流的重要场所，为法院培养高素质年轻后备力量提供更好的“硬件”保障。

干警要充电“赋能”，各家法院也要齐头并进，一个都不能掉队。今年2月初，最高人民法院确定了106家在政治建设、业务工作、队伍素质、管理水平、保障水平等方面相对薄弱、总体滞后的基层法院为相对薄弱法院，阳信县法院正是其中之一家。

“法庭进门的地砖严重下陷，一

“点线面”“陆海空”立体化治安防控体系，推进沿海视频监控补盲，布建入海河道电子卡口、对海探测雷达，统筹2个近海管控平台、5套信息系统、1000余路视频监控实战应用，集中警力、船艇、监控、雷达、无人机等资源手段，全天候、全时段侦测预警、协同作战。

做优机制，巩固共治格局。发挥海防办平台作用，持续加强与海洋渔业、海警机构等涉海部门的协作配合，加强信息互通、密切执法协作，强化行刑衔接，分兵把口、共建共治，凝聚综合管控合力。伏休以来，开展联合执法12次，出动执法人员300人次、执法船艇35艘次，查获违规垂钓船舶2艘。

博兴县检察院等四部门携手推进生态文明建设

本报讯(记者 宋静涵 通讯员 林一诺 报道)近日，博兴县检察院与县法院、县河务局、滨州市生态环境局博兴分局在打渔张湿地公园联合开展“全面推进美丽中国建设”主题宣传活动。

4家单位就黄河流域生态保护和高质量发展进行座谈交流。各单位代表及人民陪审员围绕黄河流域生态保护介绍了各属司法、行政履职情况，提出要健全生态环境保护行政执法和刑事司法

衔接机制，推动建立统筹协调、系统谋划、强化协调、整合力量的生态环境治理体系。

近年来，博兴县检察院重点围绕人居环境、城市黑臭水体治理等问题，充分发挥公益诉讼检察职能，深化生态文明司法保护，通过制发检察建议和提起公益诉讼，推动清理固体废物8万余吨，修复受损河道和治理黑臭水体3处，追偿生态修复费用300余万元，有效改善了城市面貌和生态环境。

交通安全知识“送上门”



为有效提高绿化工人自身安全意识和自我防护能力，有效预防和减少交通事故的发生。近日，高新

区交警大队民警深入绿化工人工作一线，现场为工作人员宣讲交通安全知识。(通讯员 顾忠贤 摄影)

注销公告

经理事会决议，同意注销滨州市滨城区艺鸽培训学校有限公司(统一社会信用代码:91361602MABTG1HH0C)，现已成立清算组，请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告

滨州市滨城区艺鸽培训学校有限公司
2024年8月28日

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同号)

邹平君聚来臻品海鲜水饺店食品经营许可证正、副本丢失，证号:JY23716260152644，特此声明。